



RADOŠIŇSKÉ NOVINY

DVOJMESAČNÍK ZO ŽIVOTA OBČANOV RADOŠINY A BZINIEC

Ročník VIII

Číslo 6

Zadarmo

December 2005

Vianoce a čas

V tomto predvianočnom čase sa často stretávame s poznámkou „do Vianoc času dost“ a obyčajne to sprevádzame mávnutím ruky, keď sa nám zdá, že času máme skutočne veľa. Dnes, deň pred Štedrým dňom si to nehovorí nikto z nás. Vstupujeme do dní, nazývaných „vianočným časom“, ako to zaznieva vo vianočných piesňach. Vianoce dávame do súvisu s časom, totiž Vianoce a čas patria spolu a to nielen na označenie určitého sviatočného obdobia. Čas vnímame najčastejšie v súvisе so sťahanim a nestíhaním, a práve aspoň cez vianočné sviatky sa snažíme vypnúť.

Vianoce však v súvislosti s časom neznamenajú len pokojnejšie a hlbšie prežitý čas. Vianoce sú časom, kedy chceme zastať a tento čas pokojnejšie, hlbšie prežívať. Zachraňovať ho opačne, kvalitou vzájomných vzťahov, vychutnaním prítomnej chvíle, nie kvantitou aktivít a zážitkov. Duchovné poslanstvo Vianoc však prináša aj širšiu ponuku: možnosť zachraňovať všetok čas, ktorý nám život ponúka – tým, že ho budeme robiť súčasťou večnosti. Uvedomujeme si vôbec niekedy, že pracujeme, bežíme, trápime sa, znepokojujeme sa, zúčastňujeme sa, cestujeme, zabávame sa, ponáhľame sa ...

Život je všetko ostatné!

Vianočné sviatky a predstava hlbokého pokoja, s ktorou si ich spájame, sú tu aj na to, aby sme aspoň cez ne viac žili.



*Príjemné a krásne prežitie
Vianočných sviatkov
a do nového roku veľa šťastia,
lásky a porozumenia praje*

Starosta obce
a Poslanci obecného zastupiteľstva



Z histórie Vianoc

Slovo Vianoce pochádza z doby, keď existovali nosovky, a prejavuje zrejmu súvislosť s nemeckým predkresťanským Weihnachtsen, ktoré je odvodené z germánskeho „in den wihen nahten“, teda „vo svätých nociach“. Výraz „vánace“ mal i v slovenčine ľudovú povahu a jeho prapôvodný význam je celkom nejasný. Pravdepodobne súvisel s pohanským sviatkom zimného slnovratu a ukazuje na väčší počet zimných posvätných nocí v predkresťanskej dobe.

Ihličie a rôzne zelené vetvičky plnili pôvodne nie ozdobnú, ale ochrannú funkciu. Pastieri ich zastrkávali za vráta chlieva ako záštitu dobytku pred všetkým zlým. S vianočnou zeleňou sa mylne spája dnes tak obľúbený vianočný stromček. Jeho pôvod je preukázateľne nemecký a je spojený s meštiackym prostredím. Za prvú doloženú správu o osvetlenom stromčeku vo vnútri budovy sa považuje zmienka v brémskej kronike z roku 1570.

V českých a slovenských krajoch sa vlastenci myšlienke zdobiť na Vianoce stromček bránili a poukazovali na to, že to nie je zvyk slovanský a jeho tradícia u nás ani v mestách nesiahla za hranice 19. storočia. Napriek tomu v nemeckej literatúre sa objavuje zmienka o prvom zdobenom stromčeku v Čechách roku 1827 na nemenovanom panstve. Stromčeky sa vešiali na strop alebo stáli na stolčeku. Spočiatku sa zdobili

len skromne. Dávali sa na ne perníky, domáce pečivo, sušené ovocie, podomácky vyrobené ozdoby z papiera a sviečky. Ak je vianočný stromček pri svojom vzniku spojený s mešťanmi, jasličky vzišli z cirkevného prostredia. Najstaršia uchovaná správa o vianočných jasličkách pochádza z 15. storočia z Talianska. K ich všeobecnej obľube prispeli tiež výpravne vianočné hry a výjavy z Kristovho života.

Dôležitosť štedrovečerej večere sa v ľudovom prostredí vyjadrovala najmä pestrou skladbou pokrmov. Z dobových prameňov je známe, že už v 14. storočí sa tiež prestieral k sviatočnej večeri obrus, napriek tomu, že to inak nebolo vôbec bežné. K stolu si rodina sadala tradične s prvou hviezdou na nebi, kedy tiež končil cirkvou predpísaný pôst. Výber pokrmov bol ovplyvnený charakterom krajiny. Iné jedlá si dopriavali poľnohospodári v nížinách, iné pastieri v horách. Ako predkrm sa podávali oplátky s medom, cesnakom alebo šípky. Potom sa na stôl priniesla hustá, zapražená polievka, najčastejšie s hubami. Ďalej si naši predkovia pochutnali na prosovej, krupičnej či hrachovej kaši, ktorá symbolizovala hojnosť. Neodmysliteľnou súčasťou slávnostnej večere bolo varené a sušené ovocie. Ako posledný chod sa servirovalo pitie, v neskorších dobách biela káva alebo čaj, ale tiež pivo, víno a hlt pálenky pre dobré zažívanie.



Oznamy Obecného úradu

O ČOM ROKOVALI NA OBECNOM ZASTUPITEĽSTVE

Posledné 20. zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Radošine zo dňa 20.12.2005 prijalo nasledovné uznesenia:

V časti „A“ **schválilo** za účelom dodržania línie a využívania pozemkov ako predzáhradiek odpredaj obecných pozemkov: parc. č. 239/5 o výmere 86 m² oddelenej GP z parc. č. 239/1 P. Valovičovi a manž. Gabriele, parc. č. 430/25 o výmere 49 m² oddelenej GP parc. č. 430/1 P. Hauptvogelovi a manž. Dáše, parc. č. 239/6 o výmere 93 m² oddelenej z parc. č. 239/1 M. Valkovej, bytom Radošina ul. Školská, parc. č. 71/3 o výmere 33 m² oddelenej GP z parc. č. 71/1 Dr. D. Kolníkovi, bytom Bratislava, M. Marečka 8/79 v cene 50 Sk/m² a úhradu poplatkov súvisiacich s prevodom KÚ; podanie návrhu o vydanie predbežného opatrenia na určenie vlastníckeho práva medzi Obcou Radošina proti M. Krajčírovi a JUDr. P. Krajčírovej; Žiadosti Komunity Kráľovnej pokoja menovite: J. Harvan, V. Daniel, D. Baláz, Š. Farkaš, M. Strhársky a R. Nerpas vo výške 500 Sk/žiadateľa k Vianociam 2005; žiadosť o poskytnutie opatrovateľskej služby L. Jalšovskému, bytom Bzince s výkonom opatrovateľskej služby zamestnaným OcÚ; oslobodenie od poplatku za prenájom obecných priestorov kultúrneho domu OZ Hlavina počas 9. ročníka podujatia Radošinske Vianoce v dňoch 17. až 18.12.2005 a ďalších repríz v roku 2006; žiadosť o udelenie individuálnej licencie na prevádzkovanie výherných prístrojov v zmysle všeobecného záväzného nariadenia; ponuku na odkúpenie trafostanice TS – Čertová pec spoločnosti Orange za ponúkanú cenu; vianočný balíček osobám – ženám starším ako 60 rokov a mužom starším ako 62 rokov dovŕšených v roku 2005.

Samostatným bodom rokovania bolo prerokovanie úprava rozpočtu v roku 2005 a návrh rozpočtu obce na rok 2006. Prerokované dokumenty poslanci mali možnosť preštudovať pre zasadnutím obecného zastupiteľstva. V rámci diskusie neboli prednesené podmieňujúce návrhy a schválenie úpravy rozpočtu obce Radošina v roku 2005 bol v položke príjmy 28 161 440,- Sk a výdavky vo výške 16 798 290,- Sk a rozpočet ZŠ vo výške 9 729 400,- Sk. Podobne bol schválený aj návrh rozpočtu obce Radošina na rok 2006 v príjmoch v čiastke 22 196 300,- Sk a výdavky v čiastke 12 130 800,- Sk a v rozpočte ZŠ a MŠ v čiastke 9 900 000,- Sk.

V šiestom bode rokovania bol predložený návrh Všeobecného záväzného nariadenia o miestnych daniach, miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území obce Radošina pre rok 2006, ktoré bolo jednomyselné schválené.

Z navrhovaných poplatkov bol schválený poplatok za výmenu alebo prevzatie novej smetnej nádoby vo výške 400,- Sk s platnosťou od 1.1.2006 a poplatok za likvidáciu splaškových vôd z domácností vo výške 20,- Sk/osobu/mesiac na základe zmluvného vzťahu s obcou Radošina.

V časti „B“ poslanci obecného zastupiteľstva neschválili žiadosť o odkúpenie časti obecného pozemku J. Michlerovi, bytom Ištříjská 12, Bratislava a A. Močkovi, bytom Radošina; žiadosti spoločnosti Agroparku a spoločnosti WOOD spol. s.r.o., Hečkova 605, Radošina o odloženie termínu splatnosti druhej splátky dane z nehnuteľnosti vyrubenej platobným výmerom; podobne nevyhovelo spoločnosti Hospodárstvo s.r.o. Nitra o zníženie dane z nehnuteľnosti za rok 2005 nakoľko to neumožňuje všeobecný právny predpis.

V časti „C“ zobralo na vedomie Ohlásenie zmeny otváracích hodín prevádzky Miloš Krajčík, výroba mäsových výrobkov Veľké Ripňany, prevádzka Radošina; žiadosť Spoločenstva vlastníkov bytov „Vŕšok“ na zamedzenie parkovania autobusu na ul. Hečkovej a Nálepkovej; informáciu MVRR SR o zamietnutej žiadosti o nenávratný finančný príspevok zo štrukturálnych fondov EÚ pre Opatrenie 3.4. Renovácia a rozvoj obcí registrovaná pod číslom 2004-OPZI-34/B-NR-0033; oznámenie ObÚ v Topoľčanoch o vojnových hrobách v obci Radošina; oznámenie o uložení pokuty OSÚ Topoľčany pod č. 2005/01814 vo veci priestupku č. WVS 2005/00474 Pk 1059/04 zo dňa 12.8.2005, oznam štatistického úradu SR Nitra o zisťovaní poľnohospodárskeho štrukturálneho cenzusu; žiadosť o registrácii miestneho spolku SČK; ponuku občianskeho združenia „Spokojnosť“ o poskytnutí sociálnej pomoci; oznam KÚ v Nitre o zániku daňovej povinnosti k dani z nehnuteľnosti pod č. 2005/00388-38; cenovú ponuku na bezdrôtový rozhlas Beros spoločnosti SEAK, predbežnú rekapituláciu nákladov na stavbe kanalizácie Radošina: AB 1a-1-1, AB 1a-1, AB 1c-1, AB 1c-2; registráciu žiadosti o poskytnutí nenávratného paušálneho finančného príspevku UPSVR Topoľčany a žiadosť o vydanie rozhodnutia Západoslovenskej vodárenskej spoločnosti a.s. Nitra vo veci prehodnotenia ochranného pásma prameňa „Hlavina“.

V časti „D“ uložilo zabezpečiť priestor parkovania autobusu ŠK na iných priestoroch ul. Školskej, rokovať s BU Nitra o predaji pozemku parc. č. 2621/3, 2621/4 pre potreby obce v rámci koordinácie súvisiacich so zabezpečením GP a prípravy pozemkov pre IBV, zaslať upozornenie p. Petrušovej vo veci sťažnosti susedov za rušenie nočného kľudu, § 127 O.Z. a preskúmať ďalšie okolnosti uvedené v sťažnosti susedov a upozorniť na dodržanie právnych predpisov o prevádzkovaní pohostinstva; vyzvať občanov na úhradu kanalizačnej prípojky v obci Radošina ku dňu 9.12.2005, na úhrady nezaplatených poplatkov TKO ku dňu 9.12.2005 a FO a PO na úhradu nezaplatených dane z nehnuteľnosti ku dňu 8.12.2005; rokovať so žiadateľmi o odkúpení obecného pozemku Jozefa Michlera a Antona Močka možnosti prenájmu obecného pozemku.

Aké budú zmeny vo VZN Obce Radošina o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady

V § 5 sa uvádza že „Základom dane zo stavieb je výmera zastavanej plochy v m². Zastavanou plochou sa rozumie pôdorys stavby na úrovni najrozsiahlnejšej nadzemnej časti stavby, pričom sa do zastavanej plochy nezapočítava prečnievajúca časť strešnej konštrukcie stavby.“

V § 6 sa upravuje sadzba dane. Ročná sadzba dane zo stavieb za každý aj začatý m² zastavanej plochy určuje správca dane takto:

a/ stavby na bývanie a ostatné stavby tvoriace príslušenstvo hlavnej stavby = 2,- Sk; b/ stavby na pôdohospodársku produkciu, skleníky, stavby pre vodné hospodárstvo, stavby využívané na skladovanie vlastnej pôdohospodárskej produkcie vrátane stavieb na vlastnú administratívu = 5,- Sk; c/ stavby rekreačných a záhradkárske chát a domčekov na individuálnu rekreáciu = 5,- Sk; d/ samostatne stojace garáže a samostatné stavby hromadných garáží a stavby určené alebo používané na tieto účely, postavené mimo bytových domov = 5,- Sk; e/ priemyselné stavby, stavby slúžiace energetike, stavby slúžiace stavebníctvu, stavby využívané na skladovanie vlastnej produkcie vrátane stavieb na vlastnú administratívu = 25,- Sk; f/ stavby na ostatné podnikanie a na zárobkovú činnosť, skladovanie a administratívu súvisiacu s ostatným podnikaním a zárobkovou činnosťou = 25,- Sk;

g/ ostatné stavby *neuvedené v písmenách a / až f /* = 5,- Sk.

Podľa § 10 daňovník dane z nehnuteľností je povinný podať daňovú priznanie do 31. januára zdaňovacieho obdobia.

Správca dane ďalej ustanovil, že daň nižšiu ako 100,- Sk nebude vyrubovať ani vyberať; ak ročná daň vyrubaná fyzickej osobe nepresiahne 1.000,- Sk a právnickej osobe nepresiahne 5 000,- Sk, je splatná naraz do 31. mája bežného zdaňovacieho obdobia; ak ročná daň vyrubaná fyzickej osobe presiahne 1.000,- Sk je splatná v troch splátkach a to do 31. mája 50 % vyrubenej dane, do 30.septembra 25 % vyrubenej dane a do 30 novembra 25 % vyrubenej dane; ak ročná daň vyrubaná právnickej osobe presiahne 5.000,- Sk je splatná v troch splátkach a to do 31. mája 50 % vyrubenej dane, do 30.septembra 25 % vyrubenej dane a do 30 novembra 25 % vyrubenej dane.

Ďalšie zmeny boli v časti dane za psa. Predmetom dane za psa je pes starší ako 6 mesiacov chovaný fyzickou osobou alebo právnickou osobou. Predmetom dane za psa nie je pes chovaný na vedecké účely a výskumné účely, pes umiestnený v útulku zvierat, pes so špeciálnym výcvikom, ktorého vlastní *alebo používa* občan s ťažkým zdravotným postihnutím.

Čo nové v Radošinskom naivnom divadle?

V sobotu 17. decembra 2005 RND uviedlo v radošinskom kultúrnom dome v rámci deviatich *Radošinských Vianoc 2005* – dúfajme, že s dobrým ohlasom – dve predstavenia najnovšej inscenácie S. Štepku *Hra o láske*. V pondelok 19. 12. popoludní v Slovenskom rozhlase Milan Lasic slávnostne privítal novú knihu S. Štepku s desiatimi hrami, s desiatkami fotografií a autorským rozprávaním o osemdesiatych rokoch v RND *Kronika komika 3*. Večer bola verejná nahrávka kabaretnej hry RND *Kronika komika*, ktorú Slovenský rozhlas odvysielal v hlavnom silvestrovskom programe. Na Božie narodenie, teda 25. decembra o 18,15 hod., uvedie televízia Markíza v réžii Juraja Štepku vianočný lyrický príbeh s členmi RND *Osobná chyba*. V prvej polovici decembra sa v RND začali skúšky novej inscenácie S. Štepku (v réžii Ondreja Spišáka) *Desatoro*, ktorá bude mať premiéru 10. februára 2006. V ten istý deň vydavateľstvo Ikar vydá knihu Štepkových poviedok pod názvom *Desatoro (a zopár navyše)*.

Fotoreportáž z Radošinských Vianoc 2005



Fotografia z predstavenia RND „Hra o láske“ v hlavnej úlohe: Stanislav Šteпка (Jozef, Jozefov otec) a Anna Šišková (Marta, Jozefova matka, matka Marty)

Fotografia z predstavenia Radošinského divadelného súboru Hlavina v hre S.Štepku „Čierna ovca“ (Mária Escherová - Jana, Marek Hauptvogel - Milan, František Šteпка - Špánik, Martin Škoda - Lovásko, Jana Veličová - Darina, Janka Masrnová - Oľga a Miroslav Kľučka - Fekete).



Fotografia zo spoločenského stretnutia protagonistu RND S. Štepku s hercami divadelného súboru v Radošine J.Veličovej, L. Močku a Š. Pavlisa



SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

November - december 2005

Narodili sa:

Ela Bartošeková*
Rebeka Vatrsková
Matúš Beňovič
Boris Pupák.

Pozn.: Redakcia RN sa ospravedľňuje za zámenu priezviska maličkej Ele Bartošekovej, na priezvisko jej mamičky za slobodna.

Vitajte medzi nami !

Okrúhleho životného jubilea sa dožili:

„50“

Stanislav Zúdor
Blanka Miškolciová
Ing. Vladimír Valo
Anna Hauptvogelová

„60“

Vladimír Kučera
Bohumír Sliško
Margaréta Vičanová
Stanislav Mada
Ladislav Štreicher

„70“

Emília Rojková

„80“

Štefánia Jurčová
Helena Blahušová

Pekného životného jubilea sa dožili:

Jozef Kováčik – 81 rokov
Mária Predná – 82 rokov
Mária Novotková – 83 rokov
Amália Kučerová – 84 rokov
Jozef Šmahaj – 86 rokov
Máira Gajderusová – 89 rokov
Gustáv Ondrejka – 91 rokov

Všetkým Vám prajeme veľa zdravia
do ďalších rokov!

Opustili nás:

Miroslav Siget – 34 ročný

Spomínáme!

-ež-

ZO ŽIVOTA NAŠEJ ŠKOLY

Koniec roka sa nesie v znamení radosti a očakávania i v škole. Po príchode do školy víta deti rozžiarený stromček, vyzdobené triedy. Žiaci spolu s triednymi učiteľmi navčivovali vianočný program, s ktorým vystúpili v KD pred svojimi rodičmi a blízkymi. Aby sa z programu tešili všetci žiaci, reprízu mal i posledný deň 22.12., keď sa žiaci rozlúčili so školou, aby si na pár dní oddýchli. Vianočné prázdniny sa začali 23. 12. a budú trvať do 2.1. 2006. Menšie deti boli potešiť i starkých v Domove dôchodcov. Rozdali im chutné a pekne vyzdobené medovníčky, zaspievali, zatancovali a popriali pekné Vianoce.



V snahe zlepšenia vyučovacích výsledkov písali žiaci ročníkov 5.-9. testy zo slovenského jazyka a matematiky. Takéto testy budú písať žiaci každý štvrtok.

Po prvý raz písali žiaci aj tzv. skúšobný monitoring. Týmto sa sleduje lepšia pripravenosť žiakov na písanie vo februári, ktorý je aj dobrým kľúčom na prijatie na strednú školu. Žiaci už vedia aký to má význam, môžu sa zbaviť trémy, nervozity, alebo to prispeje k dôslednejšej príprave na vyučovanie.

V dňoch 3.1.-8.1. absolvujú žiaci ročníkov 6.-9. základný lyžiarsky výcvik už v známom lyžiarskom stredisku Donovaly.

Predsavzatia

Nikto nie je dokonalý. Každý by na sebe rád niečo zmenil, zbabel sa zlej vlastnosti, či zlozvyku. Mnohí ľudia si preto dávajú predsavzatia, napríklad na narodeniny, Vianoce, Nový rok. Najčastejšie sú tie novoročné predsavzatia, s tým, že v nasledujúcom roku sa budú snažiť vyhýbať zlej vlastnosti, zlozvyku. A či sú aj splnené, to vedia sami. Ak si však niekto myslí, že dať si predsavzatie a hneď to dokáže bez sebazaprenia, tak sa mýli. Vyžaduje to veľkú trepezlivosť, pretože prestať robiť niečo zrazu, čomu sme holdovali dlhé roky, nie je jednoduché. Človek si dá záväzok v eufórii Nového roka a za pár dní na to celkom zabudne a všetko ide v starých kolajach. Možno to má za následok uponáhľaná doba, v ktorej žijeme.

My deti si väčšinou dávame predsavzatie, že sa budeme viac učiť, poslúchať rodičov, pomáhať im. Dospelí zase, že prestanú fajčiť, ľudia s nadváhou schudnú, že sa budú zdravšie stravovať, budú tolerantnejší, atď.

Je ťažké odolávať pokušeniu a preto je najjednoduchšie hneď od mala vyhýbať sa zlým veciam, vlastnostiam a zlozvykom a potom si nebudeme musieť dávať predsavzatia. Alebo žiadne si nedať a tak nič neporušiť.

Ž. Naňová

Mikulášska nádielka

Hoci Mikuláš chodí z večera do rána na 6. decembra, do našej obce zavítal o niečo skôr. V nedeľu 4. 12. dorazil v plnej paráde koč ťahaný dvoma krásnymi tátošmi a poháňaný kočišmi Štefanom Kučerom a Jozefom Kučerom. A na koči sedeli tri vytúžené postavy. Mikuláš, Anjel a Čert. I tento rok, ako i predchádzajúcich sedem rokov Mikuláš rozdával balíky plné sladkostí. Deti sa vzorne pripravili, predniesli krátke básničky, pesničky i modlitby. Čertovi prisľúbili poslušnosť, dobre sa učiť, neklamať, lebo všetci si dobre pamätali, ktoré deti sa postavili pre balík dva razy. Mikuláš potešil všetky deti v Radošine aj v Bzinciach a aj starkých v Domove dôchodcov. Táto milá návšteva by sa neuskutočnila, nebyť prajných sponzorov, ktorí podarovali sladkosti, alebo financie na zakúpenie sladkostí.

Prostredníctvom Obecných novín ďakujeme sponzorom: J. Masrna pohostinstvo Pohoda, J.Kolník Agrobon, D. Vlasák, M. Lesay, J. Piták, M. Banák, D. Gál, PD Radošinka, M. Siget, pán Ábel, Ing. V. Benedikovičová, pán Ondrejka zo Bziniec, E. Petrušová, D. Pitáková, Ing. P. Lesay, Timonta, H. Oravcová, firma Krošlák, Univerzál Lisová a Bartošeková.

Veľká vďaka patrí Únii žien našej obce, ktorá akciu zorganizovala.

G. Bahelková



Splnený SEN

Pri príležitosti 40. rokov od otvorenia našej školy som oslovila bývalú učiteľku, ktorá veľa rokov pôsobila na našej škole, pani učiteľku Máriu Kováčikovu.

RN: *Pani Kováčikova, pre mnohých ste známa, najmä pre tých, ktorých ste učili, alebo ich deti. Tí neskôr narodení Vás možno ani nepoznajú. Predstavte sa nám.*

MK: Narodila som sa 14.11.1929 v Radošine. Mój otec bol krajčír a matka domáca. Boli sme 4 deti. Keď som mala 9 rokov, brat 8, ďalší brat 6 a sestra 2 roky, zomrel nám otec. Mama museli chodiť denne do roboty, aby nás uživila. V roku 1941 mňa a moju sestru zobrala do Trnavy teta Cilka. Boli sme tam 8 rokov a ja som sa stala učiteľkou, po čom som vždy túžila. Jej vďačíme za veľmi veľa, pretože celý svoj zárobok venovala nám, čím nám nesmierne pomohla. V roku 1948 som začala učiť a učila som až do odchodu do dôchodku.

RN: *Aké boli Vaše začiatky, prvé pôsobisko?*

MK: Moje prvé pôsobisko bolo na OSŠ v Strekove. Obyvatelia tejto obce rozprávali iba po maďarsky. Po slovensky vedeli iba dvaja úradníci na MNV, obchodník, vedúci poštového úradu, farár, lekár a školníčka na slovenskej škole. V obci bola i maďarská škola. V našej slovenskej boli dve učiteľky, ktoré ovládali i maďarský jazyk, čo nás dosť tešilo. Ľudia boli k nám veľmi milí, prihovárali sa nám, pozývali nás na návštevy, boli sme i na zabíjačke, na svadbe, na tancovačkách, chodili sme i do kina. Hoci sme obsadili len niekoľko miest, film nám vždy premietli. Spomienky mám veľmi pekné. Žiaci ma mali radi, chodili ma odprevádzať k vlaku. Po rokoch som sa s mnohými stretla a mali sme si čo povedať. Žiaci ma volali „vojak“ asi preto, lebo som kráčala v rytme pochodu, často som počula ich slová „raz, dva, raz, dva...“ Miesto som zmenila po dvoch rokoch na vlastnú žiadosť, pretože som chcela pomáhať mame.

RN: *Po pekných zážitkoch, kde ste pôsobila ďalej?*

MK: Druhým mojim učiteľským pôsobiskom boli Veľké Ripňany. I tam som bola dva roky. Veľmi dobre som si vychádzala s kolektívom učiteľov, so žiakmi neboli žiadne problémy. Tam ma volali Zoja. Stalo sa mi, že som zaspala. Ja ako svedomitá a dochvilná učiteľka som sa rozhodla použiť bicykel a to som nemala robiť. Bicyklovať som sa učila ako šiestička a odvtedy som na ňom nesedela. Pred kostolom som nasadla na bicykel, poriadne to rozkrútila a letela som ako strela. Kľúčovite som sa držala a modlila, aby mi nikto a nič nevzkročilo do cesty. Hrôzostrašná jazda sa skončila až pri terajšej novej 6-bytovke na Nitrianskej ulici. Do školy som prišla včas, ale s bicyklovaním som skončila raz a navždy.

Druhýkrát som absolvovala pešiu chôdzu po koľajniciach. Musela som preskočiť potok a to sa mi stalo osudným. Miesto na breh som skočila do potoka. Mokrú a zablätenu som robila očistu v lavóri v zborovni za búrlivého smiechu mojich

kolegov.

RN: *Kedy ste začali učiť v Radošine?*

MK: Hneď po odchode z Veľkých Ripňan. V Radošine som zakotvila na 35 rokov. Bola som doma, všetci ma poznali, tykali mi, každý mi vyjadril svoj názor, spokojnosť, či nespokojnosť. V škole ma čakalo veľa práce, ktorej som venovala veľa voľného času. Za 35 rokov som spoznala veľa učiteľov, učila som množstvo žiakov boli sme si blízki, prežili sme krásne chvíle. Keby som všetkých, ktorých som učila uvidela teraz, cítila by som sa ako prváčik, lebo teraz by ma mohli učiť oni. Určite sú z nich dobrí ľudia, starostliví rodičia, starí rodičia, všetci sú odborníkmi vo svojom povolání, sú to ľudia hodní úcty. Verím, že si odniesli veľa dobrých rád potrebných pre život.

RN: *Aké triedy a predmety ste najviac učili?*

MK: Moja špecializácia bola ročníky 1.-4. Pre nedostatok učiteľov som dlho učila ročníky 6.-9., najmä predmety ruština, slovenčina, matematika, prírodopis, výtvarná, hudobná, dejepis, zemepis. Na prvom a druhom stupni som učila polovicu rokov. Už počas meštianky, keď som sa učila ruštinu, som sa do tohto predmetu zaľúbila. Možno aj preto, že nás učila veľmi príjemná pani učiteľka, ale i pre krásu ruských piesní. Sú veľmi ľubozvúcné a melodické. Do dnes mám k ruštine kladný vzťah. Taktiež som veľmi rada učila výtvarnú. (Pozn. Kresby a maľby pani učiteľky, ktoré mi ukázala sú nádherné.) Roky som viedla i obecnú kroniku.

RN: *Pamätáte si na otvorenie novej školy spred 40 rokov?*

MK: Bolo to pekné. Všetci sme sa veľmi tešili. Nekúriilo sa v kachliach ako v starej škole. Všetko bolo pod jednou strechou a nemuseli sme behať z budovy do budovy, ktoré boli dosť od seba vzdialené. Je to ako keď sa zo starého presťahujete do nového. Máte radosť.

RN: *Aké pekné, no i smutné príbehy Vám utkveli v pamäti.*

MK: Po príchode ma mnohí upozorňovali na horšie správanie žiakov, na ich zlé činy. Niektorí večer počkali učiteľa a pHlhlili ho. Mne sa nič zlé neprihodilo. Raz som žiakovi dala z písomky štvorku. Otec mi odpísal, že mám učiť a nie šupať zlé známky. Po čase sme sa na tom obaja zasmiali.

Inokedy sa žiak schoval do skrine a čakal ako budem reagovať. Urobila som sa, že nič nevidím a tak vyšiel aj sám. Často som sa pýtala sama seba, prečo sa mi nič vážnejšie neprihodí. Možno som bola prísna, možno som si ich získala láskavosťou.

RN: *Pocítovali ste rozdiely v správaní žiakov na začiatku Vašej dráhy a na konci?*

MK: Nie. Žiaci boli rovnakí so svojimi huncútstvami, šibalstvami. Spomínam si len v dobrom, teším sa, keď sa im darí a cítim s nimi hlavne vtedy, keď sa boria s prekážkami. Veľmi mi je ľúto tých mojich žiakov, ktorí už nie sú medzi nami. Taký je život. Raz svieti slnko, inokedy sú mraky.

RN: *Čo Váš voľný čas, záľuby?*

MK: Dôchodkyňa som už 19 rokov. Musím sa priznať, že nemôžem zabudnúť na školu, spomienky sa stále vracajú a žijú so mnou. Bola som zvyknutá denne písať, čítať a to robím do dnes. Každý deň si zapíšem, čo sa udialo, veľa čítam, ľúštim krížovky, pozerám v televízii vedomostné súťaže, kedysi som vyšivala a háčkovala, no teraz sa rada prechádzam po záhrade a teším sa zo svojich kvetín. V záhrade som najradšej, mám v nej aj oddychové lavičky a pníky, kde každú chvíľu oddychujem, lebo zdravie mi už slúži poslabšie.

RN: *Zaujímala by ma ešte jedna vec. Všetci Vás volajú Marína. Ako je to s Vaším menom?*

MK: Som Mária, ale vždy som chcela, aby ma volali Marína. Mój tata mali 9 súrodencov a všetci okrem neho išli do Ameriky. Jeden mal dcéru Mary a tak písal aj pohľadnice, kde ma nechal pozdravovať. Pozdrav aj malú Mary. Všetkým sa to páčilo. Po čase tam niektorí pridali na a bola z toho Marína. Vždy som sa predstavovala Marína.

RN: *Bližia sa Vianoce. Ľudia si navzájom prajú všetko najlepšie.*

MK: Áno, pretože je čas vianočný, prajem všetkým mojim žiakom, ale i čitateľom Radošinských novín príjemné vianočné sviatky, v novom roku pevné zdravie, stále šťastie a okolo seba samých dobrých ľudí, ktorí ich majú radi a nech sa im splnia všetky sny.

Za rozhovor ďakuje G. Bahelková



Slovenka

V sedemnástich som prvýkrát vycestovala zo Slovenska a mojej malej dedinky. Písal sa rok 1994 a naša 5 miliónová krajinka sa pomaličky batolila v postielke demokracie. Bolo to iba cez väčší potok do susedného Rakúska, ale pre mňa táto cesta znamenala celý svet. Po tomto svete nasledovali ďalšie a ďalšie ešte väčšie svety: Paríž, Londýn, Miláno, Tokio, New York. Tolké mesta a miesta, kde som prechádzala letiskami a hanbila sa. Povieť vám to na rovinu. Hanbím sa i teraz, že som vôbec nič také mohla dopustiť, ale rada v ktorej som vždy stála na pasovú kontrolu jasne hovorila. Hanbila som sa za tú malú zelenú knižku, ktorú som stískala v ruke, čo určovala moju národnosť a fakt, že síce sme už urobili obrovský krok smerom na západ, ale ešte stále nie taký veľký, aby sme boli plne akceptovaní.

Knižka so zlatým znakom na obale hlásila:
Slovenská republika.

Znak, ktorý nikto nepoznal, reč, ktorú nikto nevedel a krajina, o ktorej si mysleli, že je časťou Juhoslávie. Otázku typu ako sa darí tvojej rodine v časoch vojny?, som mohla iba zahrať do autu. Veľmi dobre, vojna zúri asi 1000 km od nás. Nevieť už teraz či som sa hanbila za ľudskú nevedomosť, alebo za to, že Slovensko ešte stále v tomto veľkom svete nič neznamenalo. Možno tak trochu oboje, ale vtedy som ešte vôbec netušila, že veci sa veľmi rýchlo zmenia. Pýtam sa.

Nechce byť každý z nás aspoň trochu dôležitý?
Znamenáť v očiach iných niečo viac?

Prírodná ľudská túžba. Nakoniec aj tak žijeme zákonmi džungle. Tak i ja som vtedy túžila byť Francúzku a vykriknúť, Toto je naša Eiffelovka, alebo Taliankou a popýšiť sa Rímom, či špagetami. Smiešne. Viem, aj ja si to dnes vravím, ale v mojich sedemnásťročných očiach Slovensko bolo krajinou, o ktorej kvalitách som nemala ani zdania. Možno viacerí z nás nevedia čo to je, čo to znamená, pokiaľ nepocítia, čo nám chýba.

Ako som vtedy mohla vedieť, že v Paríži nenájdem bryndzové halušky?

Ako som mohla tušiť, že už po troch mesiacoch sa budem strašne chcieť s niekým porozprávať po slovensky?

Nikto mi nepovedal, že náš čistý vzduch je v porovnaní s New Yorkom rajská vôňa. Roky bežali a ja som pomaličky zisťovala, čo mi chýba viac a viac. Snažila som sa vytvoriť si maličké Slovensko vždy niekde na druhom konci sveta. Slovenky, ktoré som stretla v Tokiu sa stali mojimi sestrami. Knihy písané v rodnej reči mojou bibliou a každučká kapustnica, či halušky, mojou vianočnou večerou. Každý nádyh čerstvého vzduchu spomienkou na horu pod Havranom a myšlienkou, že akokoľvek budem skúšať, nikdy to nebude autentické.

Pochopila som, že hrdosť byť Slovenkou je výsada. Že srdce je tam, kde je rodina a láska. Dnes sa hanbím za moje dávne hanbenie, lebo byť Slovenkou je najkrajšia vec na svete. Mój syn má dnes 4 mesiace a ja mu nepoviem inak ako „Ty môj malý Slováčisko“. Tak som si nakoniec trochu z tej mojej krásnej krajiny predsa len dokázala ukradnúť a obohatiť svet o ďalšieho úžasného Slováka.

Lucia Jánošová, Londýn

Kapor pečený so šunkou

40 g masla, 1 cibuľa, 100 g zeleru, soľ, 600 g kapra, 100 g šunky, 60 g syra (eidam), 1/2 dl smotany, 1 žltok:

Na masle speníme nadrobno pokrájanú cibuľu, pridáme jemne nastrúhaný zeler a opražíme. Pridáme osolené porcie kapra a pod pokrievkou dusíme skoro do mäkka. Potom porcie kapra rozložíme aj so zeleninou do ohňovzdornej misy, na vrch dáme plátky šunky. Postrúhaný syr, smotanu a žltok zmiešame s touto zmesou polejeme šunku. Zapečieme v horúcej rúre. Podávame s varenými zemiakmi a zeleninovým šalátom.

Kapor na čierno

Kapor, 50 g masla, 150 g koreňovej zeleniny, 1 cibuľa, 8 zrníček celého čierneho korenia, 4 zrnká nového korenia, 1 citrón, 1 bobkový list, 50 g zaváraných ríbezlí, soľ, práškový cukor, 2 lyžice hladkej múky, 50 g sušených sliviek, 40 g perníka, 40g mandlí, 4 dl čierneho piva, 2 lyžice hrozienok, trochu kari korenia, krv z kapra:

Na polovici masla opražíme cibuľu a na kolieska nakrájanú koreňovú zeleninu. Zalejeme pivom, pridáme korenie, ríbezle, postrúhaný citrónový kôru, všetko posolíme a varíme asi 30 minút. Zo zvyšku masla a múky urobíme svetlú zápražku, zalejeme vodou a primiešame do omáčky. Pridáme pomletý perník povaríme 10 minút a okyslíme citrónom. Omáčku scedíme, vložíme do nej pokrájaného kapra, pridáme hrozienka, sušené slivky a pomaly varíme minút. Nakoniec pridáme posekané mandle a podávame s knedľou.

Pečené rybie filé s mandľami

600 g rybieho filé, lyžičky soli, na štipku noža chili, lyžička octu, malá cibuľka, 50 g opražených nasekaných mandlí, 1 dl vody a olej na vyprážanie:

Porcie filé posypeme soľou, opečieme na oleji po obidvoch stranách. Vyberieme z pekáča, do výpeku pridáme najmä posekanú cibuľu, chili, ocot, mandle a vodu. Povaríme, až štava zhutne, vrátíme rybu späť, necháme prehriať a podávame.

Pstruh s mandľami

4 asi 20 dkg pstruhy, 125 g masla, 50 g múky, 75 g mandlí, 3 cl oleja, soľ a korenie podľa chuti:

Pstruhov očistíme. Soľ zmiešame s korením v lyžici oleja a touto zmesou potrieme ryby. Potom ich obalíme v múke a osmažíme na panvici s maslom a olejom z obidvoch strán. Na zostatku masla opečieme nahrubo posekané mandle a pstruhov tým prelejeme. Podávame so zemiakmi.

Škoricové placky

200 g práškového cukru, 250 g olúpaných mandlí, lyžička mletej škorice, maslo na vymazanie plechu, 3 bielka:

Bielka vyšľaháme na tuhý sneh, pridáme práškový cukor a miešaním pripravíme hodvábne hladký krém. Polovicu krému dáme do sklenenej nádoby a odložíme do chladničky. Mandle pomelieme a pridáme do druhej polovice krému aj s lyžičkou mletej škorice. Dobre premiešame a odložíme na 3 hodiny do chladničky. Na pocukrenej doske vyvaľkáme túto masu na hrúbku asi 3 milimetrov a vykrajujeme placky, ktoré ukladáme na maslom vymastený plech. Povrch potierame bielkovým krémom. Pečieme v mierne vyhriatej rúre, až placky dostanú celkom svetlú farbu. Necháme ich na plechu vychladnúť, až potom ukladáme na misu.

ŠPORT

V. – Západ, Muži

| | | | |
|-----------|--|--------|-------|
| 1. kolo: | Třebatice – ŠK Radošina | 5 : 1 | (1:1) |
| Gól ŠK: | J. Kochan | | |
| 2. kolo: | ŠK Radošina – Moravský Svätý Ján | 8 : 2 | (2:1) |
| Góly ŠK: | Jo. Piršel 4, M. Chudý, M. Piršel, Ju. Piršel, T. Táborský | | |
| 3. kolo: | Dvorníky – ŠK Radošina | 5 : 0 | (1:0) |
| 4. kolo: | ŠK Radošina – Šaštín/Stráže | 1 : 0 | (0:0) |
| Gól ŠK: | P. Valo | | |
| 5. kolo: | Čáčov – ŠK Radošina | 4 : 1 | (2:1) |
| Gól ŠK: | Pe. Bartošek | | |
| 6. kolo: | ŠK Radošina – Lok. Trnava | 2 : 0 | (2:0) |
| Góly ŠK: | Jo. Piršel, Mi. Chudý | | |
| 7. kolo: | PFK Piešťany – ŠK Radošina | 0 : 2 | (0:0) |
| Góly ŠK: | E. Bartošek (11m), P. Bartošek | | |
| 8. kolo: | ŠK Radošina – Krakovany | 1 : 4 | (0:0) |
| Gól ŠK: | M. Chudý | | |
| 9. kolo: | Petrova Ves – ŠK Radošina | 0 : 1 | (0:0) |
| Gól ŠK: | J. Kochan | | |
| 10. kolo: | ŠK Radošina – Solčany | 2 : 0 | (1:0) |
| Góly ŠK: | Jo. Piršel, M. Chudý | | |
| 11. kolo: | Mýtina Nová Ves – ŠK Radošina | 12 : 0 | (6:0) |
| 12. kolo: | ŠK Radošina – Smolenice | 4 : 2 | (2:0) |
| Góly ŠK: | J. Beňovič, M. Chudý, Ju. Piršel, Jo. Piršel | | |
| 13. kolo: | Holíč – ŠK Radošina | 2 : 1 | (0:1) |
| Gól ŠK: | J. Kochan | | |
| 14. kolo: | Gbely – ŠK Radošina | 2 : 0 | (0:0) |
| 15. kolo: | ŠK Radošina – Ružindol | 5 : 0 | (0:0) |
| Góly ŠK: | Jo. Piršel 2, J. Beňovič, M. Chudý, J. Kochan | | |

Dorast – IV. liga – Severozápad

| | | | |
|-----------|----------------------------------|------------------|-------|
| 1. kolo: | ŠK Radošina – Dolné Vestenice | 1 : 6 | (0:1) |
| Gól ŠK: | Do. Jankovič | | |
| 2. kolo: | Hlohovec – ŠK Radošina | 7 : 0 | (2:0) |
| 3. kolo: | ŠK Radošina – Prievidza | 1 : 8 | (0:5) |
| Gól ŠK: | hostia vlastný | | |
| 4. kolo: | Hrnčiarovce – ŠK Radošina | 4 : 2 | (2:1) |
| Góly ŠK: | D. Stískal, P. Grznár | | |
| 5. kolo: | ŠK Radošina – Šaštín | 2 : 4 | (2:1) |
| Góly ŠK: | P. Grznár, D. Stískal | | |
| 6. kolo: | Handlová – ŠK Radošina | 7 : 1 | (3:1) |
| Gól ŠK: | D. Jankovič | | |
| 7. kolo: | ŠK Radošina – Ilava | 2 : 3 | (1:3) |
| Góly ŠK: | P. Grznár, D. Stískal | | |
| 8. kolo: | Lednické Rovne – ŠK Radošina | 3 : 0 kontumačne | |
| 9. kolo: | ŠK Radošina – Skalica | 3 : 1 | (1:0) |
| Góly ŠK: | L. Krajčír 2, Ondriaga | | |
| 10. kolo: | Vrbové – ŠK Radošina | 6 : 0 | (3:0) |
| 11. kolo: | ŠK Radošina – Radošovce | 2 : 2 | (0:0) |
| Góly ŠK: | M. Kováčik, L. Krajčír | | |
| 12. kolo: | Jaslovské Bohunice – ŠK Radošina | 3 : 2 | (1:2) |
| Góly ŠK: | D. Jankovič, D. Stískal | | |
| 13. kolo: | ŠK Radošina – Čáčov | 1 : 0 | (0:0) |
| Gól ŠK: | M. Kováčik | | |
| 14. kolo: | Púchov B – ŠK Radošina | 6 : 1 | (3:0) |
| Gól ŠK: | P. Grznár | | |
| 15. kolo: | ŠK Radošina – PFK Piešťany | 1 : 6 | (0:2) |
| Gól ŠK: | Mich. Masrna | | |

Konečná tabuľka V. liga – Z po jeseni – muži

| | | | | | | |
|----------------------|----|----|---|---|-------|----|
| 1. Mýtina Nová Ves | 15 | 11 | 2 | 2 | 47:12 | 35 |
| 2. Čáčov | 15 | 10 | 2 | 3 | 40:21 | 32 |
| 3. Solčany | 15 | 9 | 4 | 2 | 36:18 | 31 |
| 4. Lokomotíva Trnava | 15 | 8 | 3 | 4 | 31:21 | 27 |
| 5. Radošina | 15 | 8 | 0 | 7 | 29:38 | 24 |
| 6. Krakovany | 15 | 7 | 2 | 6 | 30:27 | 23 |
| 7. Smolenice | 15 | 7 | 1 | 7 | 23:30 | 22 |
| 8. Třebatice | 15 | 6 | 3 | 6 | 30:24 | 21 |
| 9. Piešťany | 15 | 6 | 2 | 7 | 31:23 | 20 |
| 10. Dvorníky | 15 | 5 | 4 | 6 | 22:26 | 19 |
| 11. Šaštín | 15 | 4 | 5 | 6 | 19:26 | 17 |
| 12. Petrova Ves | 15 | 5 | 2 | 8 | 15:24 | 17 |
| 13. Moravský Sv. Ján | 15 | 4 | 3 | 8 | 18:34 | 15 |
| 14. Holíč | 15 | 3 | 4 | 8 | 13:20 | 13 |
| 15. Ružindol | 15 | 3 | 3 | 9 | 15:37 | 12 |
| 16. Gbely | 15 | 2 | 4 | 9 | 11:29 | 10 |

Tabuľka strelcov - muži

| Meno a Priezvisko | Góly |
|-------------------|------|
| 1. Jozef Piršel | 9 |
| 2. Michal Chudý | 6 |
| 3. Jozef Kochan | 4 |
| 4. Juraj Piršel | 2 |
| Peter Bartošek | 2 |
| Ján Beňovič | 2 |
| 7. Martin Piršel | 1 |
| Tomáš Táborský | 1 |
| Peter Valo | 1 |
| Luboš Bartošek | 1 |

Tabuľka strelcov

IV. LD-SZ – dorast

| Meno Priezvisko | Góly |
|---------------------|------|
| 1. Daniel Stískal | 4 |
| 2. Dominik Jankovič | 3 |
| Peter Grznár | 3 |
| Lukáš Krajčír | 3 |
| 5. Matúš Kováčik | 2 |
| 6. Miloš Rybníkár | 1 |
| Michal Masrna | 1 |
| Ondriaga | 1 |

Konečná tabuľka IV. LD-SZ

| | | | | | | |
|----------------------|----|----|---|----|-------|----|
| 1. Lednické Rovne | 15 | 11 | 3 | 1 | 39:17 | 36 |
| 2. Šaštín | 15 | 9 | 3 | 3 | 33:22 | 30 |
| 3. Handlová | 15 | 9 | 2 | 4 | 37:22 | 29 |
| 4. Vrbové | 15 | 8 | 3 | 4 | 43:28 | 27 |
| 5. Piešťany | 15 | 7 | 5 | 3 | 44:26 | 26 |
| 6. Dolné Vestenice | 15 | 7 | 3 | 5 | 45:24 | 24 |
| 7. Hrnčiarovce | 15 | 8 | 0 | 7 | 27:25 | 24 |
| 8. Hlohovec | 15 | 6 | 3 | 6 | 40:30 | 21 |
| 9. Radošovce | 15 | 6 | 3 | 6 | 28:27 | 21 |
| 10. Skalica | 15 | 6 | 3 | 6 | 27:27 | 21 |
| 11. Prievidza B | 15 | 5 | 5 | 5 | 39:33 | 20 |
| 12. Ilava | 15 | 4 | 4 | 7 | 19:36 | 16 |
| 13. Púchov B | 15 | 4 | 3 | 8 | 26:44 | 15 |
| 14. Jaslov. Bohunice | 15 | 3 | 4 | 8 | 32:43 | 13 |
| 15. Čáčov | 15 | 2 | 1 | 12 | 13:41 | 7 |
| 16. Radošina | 15 | 2 | 1 | 12 | 19:66 | 7 |

PIATOLIGOVÁ ŠTATISTIKA ŠK RADOŠINA

Prehľad čísel nášho mužstva v V.lige – západ.

Celkové mužstvo skončilo na 5-tom mieste, získalo 24 bodov, má 3 + body.

Doma: hralo 7 x, dosiahlo 6 víťazstiev a 1 prehru, získalo 18 bodov.

Vonku hralo 8x, dosiahlo 2 víťazstvá a 5 x prehralo, získalo 6 bodov.

Bilancia:

V lige sa odohralo 120 stretnutí a padlo v nich 410 gólov. Priemer gólov na stretnutie je 3,42 gólu. Z celkového počtu 120 stretnutí domáci dosiahli 72 víťazstiev, 32 remíz a 26 prehier. Celkové skóre 274:136

ŠK RADOŠINA

Bez strelého gólu 3 zápasy.

Bez inkasovaného gólu: 6 zápasov

Najvyššie domáce víťazstvo: Radošina – Morav. Sv. Ján 8:2,

Najvyššie víťazstvo vonku: Piešťany – Radošina 0:2,

Najvyššia prehra doma: Radošina – Krakovany 1:4 (hody !!!)

Najvyššia prehra vonku: Mýtina Nová Ves – Radošina 12:0 !!!

Strelci gólov: sú uvedený na inom mieste.

ŠPORT

ZAOSTRENÉ NA NÁŠ FUTBAL



Posledným hvizdom hlavného rozhodcu (v stretnutí Radošina – Ružindol 5:0) sa uzavrela praktická jesenná časť futbalového ročníka 2005/2006. O necelý týždeň (12.11.) vedenie športového klubu pripravilo pre všetky štyri naše futbalové oddiely (prípravka, žiaci, dorast a muži) slávnostné posedenie, na ktorom vyhodnotili ich doterajšie účinkovanie v súťaži. Predsedníctvo ŠK ho pripravilo na dvakrát, a to popoludní pre prípravkárov a žiakov a večer pre dorastencov a mužov. Celkovú spokojnosť s dosiahnutými výsledkami (až na postavenie dorastu) obsahovala stručná správa prezidenta ŠK Ing. M. Motolu (na fotografii). Poďakoval sa všetkým hráčom za reprezentáciu klubu a za odvedené výkony, slová spokojnosti za dobre vykonanú prácu patrili všetkým zainteresovaným, ktorí sa nemalým pričinením zaslúžili na úspešnom chode ozajstného kolosu, ktorý poznáme pod menom Športový klub Radošina. Na záver slávnostný večer svojou osobnou účasťou a pozdravom umocnil zástupca OcÚ Ing. P. Hauptvogel PhD.

(jv)



Matúš Bartošek
(prípravka)
12 gólov

Juraj Pavlovič
(žiaci)
22 gólov



Daniel Stískal
(dorast)
4 góly

Jozef Piršel
(muži)
9 gólov



HALOVÝ TUR- NAJ ŽIAKOV O POHÁR ObFZ

V prvú decembrovú nedeľu uskutočnil sa v Topoľčanoch už štvrtý ročník zimného futbalového turnaja žiakov o pohár ObFZ Topoľčany. Na turnaji celkovo hralo šestnásť mužstiev a do finále postúpili iba víťazi skupín. Naši futbalisti boli zaradení do D-skupiny, no ich tohoročné účinkovanie sa im vôbec nevydarilo. Vo svojej skupine obsadili až tretie miesto za jedno víťazstvo a do očakávaného finále nepostúpili. Víťazom turnaja sa stali mladí futbalisti z Urminiec pred Bojnou a Prašicami.

Na turnaji boli vyhodnotení najlepší strelec: stal sa ním M. Bajzík z Veľkých Ripňan, najlepší brankár: R. Greždo z Prašíc a najlepší hráč: sa stal J. Markusík z Bojněj.

Výsledky našich žiakov:

| | |
|--|-------|
| Bojná – Radošina | 1 : 0 |
| Krnča – Radošina | 0 : 6 |
| Góly ŠK: J. Pavlovič 2, T. Vičan 2, J. Jankovič 2 | |
| Mýtna N. Ves – Radošina | 4 : 2 |
| Góly ŠK: A. Plekanec a M. Jančovič | |

(jv)

NIEČO O FUT- BALE A JEHO ZÁKULISÍ

Pri regionálnych voľbách do VUC v týždenníku dnešok My - prihováral sa za jednu z kandidátov na predsedu NSK samotný predseda Západoslovenského futbalového zväzu. Na tom by nič zvláštne nebolo. Ale vo svojom príhovore poukázal, cítujem, „Nikto nepomáha futbalu a ani sa nesnaží niečo otočiť napr. zmenami v skostnatej legislatíve. Kluby živia, na mnohých dedinách futbal doslova bojuje o prežitie a nikoho to netrápi“. Nuž, je to všetko na zamyslenie, keď ekonomickú situáciu v dedinskom futbale takto vidí aj samotný predstaviteľ vyššieho futbalu. A čo potom má robiť chudák predseda klubu, okolo ktorého sa zväčša pohybujú traja, či štyria, tiež s ničím nedisponujúci dobrovoľníci? Nič iné nezostáva, len stále trpezlivo hľadať „nejaké“ podávajúce ruky, ktoré budú ochotné pomôcť a tak udržať náš futbal aspoň na takej úrovni v akej sa momentálne nachádza. Radošina a fanúšikovia ŠK si to určite zaslúžia.

(jv)

PRED BILANCOVANÍM NAJSKÔR BRIGÁDA

Za účasti trénera žiakov P. Bartošeka st. a jeho žiakov J. Jankoviča a M. Blahuša, člena výboru P. Kozinku, hráčskeho tria bratov Piršelovcov spolu s otcom Jozefom a prezidentom klubu Ing. M. Motolom, ešte pred slávnostným posedením stačili drňami zatrávniť územia bránkovísk. Hoci chlad sa riadne vtieral pod kožu, účastníkom brigády to nijako neprekážalo. Nakoniec spokojnosť a pocit z dobre vykonanej práce hrial všetkých.

(jv)

